

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI  
EDICION\*\* NÚMERO 12.931

Capital, un mes.	Pesetas	2'50
Fuera, trimestre.	id.	7'50
Portugal.	id.	15'00
República Argentina.	id.	50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

**VIERNES 26 DE FEBRERO DE 1937**  
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 6  
Apartado, número 13      Teléfono, 1.723

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran balanza de la civilización... tema

ANUNCIOS  
Cuarto plana 20 céntimos... Ptas. 0'40  
Tercera " 13 " " " " 0'30  
Reclamos y Gacetas... " " " 0'25  
Primera plana... " " " 0'75

Los remitidos, comunicados y escuelas a precios módicos

## "Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan" El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

### En Carabanchel Bajo se rechazó al enemigo que abandonó 160 muertos con armamento

#### DEL PANORAMA INTERNACIONAL Dos victorias

España triunfa poco a poco sobre las infamias y desprestigios internacionalistas. La punta de las bayonetas y la fuerza invencible de nuestras legiones victoriosas, van rasgando de los cielos toda la trama cobarde y sinuosa de la tela de araña que proyectaba sombras indignas sobre los campos limpios y puros de la verdadera España. La urdimbre judío-masónica que trataba de ganar para la causa de los rojos españoles nada menos que a la poderosa Abión, se ha quebrado ante el ideal y la fortaleza de la España que renace. Triunfo de la razón y de la fuerza, frente a la ignominia y el caos. Triunfo de la verdad, frente a las falacias de las nuevas leyendas antiespañolas, que se han divulgado por el mundo para tratar de ganar con la mentira una grandiosa epopeya, solamente reservada para los héroes y para los mártires de un hermoso ideal.

Nuestros ejércitos van haciendo ver claro. A los enemigos, la hora próxima de nuestro triunfo y a los vacilantes e indecisos, la necesidad de ir pensando en el reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos. Uno y otros, saben a estas horas que la balanza de la guerra se inclina inexorablemente en favor de la verdadera España. No nos han hecho falta las ayudas de los países expectadores y especulativos. Solo nos ha bastado nuestra fuerza patriótica, y la relación afectiva de los pueblos honrados y viriles, para que la nacionalidad española haya sido de triunfo en triunfo hasta extenderse en la forma en que hoy está, el radio de acción del territorio recuperado y el cúmulo de las simpatías internacionales que hoy nos asisten.

Hemos triunfado contra los enemigos movilizados y contra la diplomacia amañada y maquiavélica de algunos imperios de Europa; contra los eternos ventajistas sin definición que juegan con dos barajas y que siguen dos procedimientos: el del halago y el de la traición, sin perjuicio de posteriores resoluciones, en vista del cariz que tomen las cosas.

Una vez más, se cumple el principio del mas fuerte. Franco el victorioso ha luchado contra influentes poderes, venciendo con las armas de la verdad no pocas dificultades. A la hora definitiva de la verdad con todas sus ejemplares enseñanzas, que serán el premio de la victoria, Franco ya tendrá los caminos fáciles y llanos, porque habrán sido los propios pueblos de la ambigüedad, los que habrán limpiado de polvo y de espinas, la senda de la consagración del Caudillo y del renacer de un gran pueblo occidental.

Con la conquista de Málaga, demostración de fuerza y de valor, ya se ha dado un buen paso en el orden de nuestra cotización en las Cancillerías del titubeo y de la especulación. Ya se habla de reconocimientos y ya se considera como descartado el triunfo de la España nacional. Así crece el número de nuestros amigos y quien sabe si algún día los triunfos que se aproximan harán volver de su error a nuestros enemigos mas irreconciliables, en esta guerra de reconquista y de liberación.

Cuanto mas próximo esté el epílogo de la guerra, mayor será el número de adeptos a la causa de España. Entre ellos no faltarán los de conveniencia y los adaptables, pero tendrán que rendirse a la evidencia de nuestro triunfo y ello es el mayor éxito que tenemos reservado en el extranjero después de tantas calumnias y de tantas infamias como han corrido más allá de las fronteras. Y nuestro triunfo será doble y nuestra España será dos veces mártir y heroica a despecho de la alianza marxista y de la podredumbre internacional que tanto han dilatado el fin de la contienda.

La conquista de Málaga, no es nada más que un jalón de los que tiene que salvar en fecha próxima nuestro glorioso Ejército. Que se prepare la opinión internacional a aceptar estos triunfos como los alabanzas que se están dando en la última puerta de la guerra y en la conciencia universal para que sirvan de escarnio a los pueblos que no quisieron ser sensibles a otras llamadas que hacía un pueblo honrado en nombre de la civilización. El "no pasarán", se ha convertido en el "pasaron" y pasarán hasta el último término, aunque haya necesidad de forzar la puerta por el mismo procedimiento con que se está defendiendo el imperio de la verdad: ¡Viva España! ¡Viva el generalísimo Franco!

Manuel PASTOR.

#### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 25 de Febrero de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE**  
QUINTA Y SEXTA DIVISIONES.—Sin novedad.  
OCTAVA DIVISION. FRENTE DE ASTURIAS.—Se ha llevado a cabo por el enemigo un ataque en el sector de Grado que fué rechazado causándole gran número de bajas.  
**CUERPO DE EJERCITO DE MADRID**  
DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.  
DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Tiroteo y fuego de cañón en todos los sectores.  
En Carabanchel bajo intenso ataque enemigo durísimamente rechazado cogiéndole 160 muertos con armamento entre ellos dos tenientes milicianos. Se pasaron a nuestras filas en el combate 60 milicianos con armamento que fueron acogidos benévolamente en nuestro campamento y que con arreglo a las instrucciones dadas quedan exento de castigo.

**EJERCITO DEL SUR**  
En el sector de Orgiba se han cogido al enemigo 16 muertos con armamento de distintas partidas de huidos.

**LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécselo tú.**

#### Comisión de Justicia Restringiendo el consumo de papel de oficio disponiendo que la utilización del mismo se haga sin márgenes

Una circular del presidente de la misma a los presidentes de Audiencias y jueces de primera instancia e instrucciones, dictando normas para la restricción en el empleo del papel de oficio, y aún para economizarlo dentro de los servicios.

A tal efecto, mientras perduren las actuales circunstancias, regirán las normas siguientes:

A) Suprimir los márgenes de respeto, dejando solo el de cosido en todo documento oficial.

B) No dejar en los expedientes folios ni parte de folio en blanco, a cuyo efecto en los escritos, oficios, etc., y a continuación de su firma, deben extenderse las resoluciones o diligencias que procedan sin utilizar nuevo pliego más que cuando sea indispensable.

C) Los oficios y comunicaciones, incluso los exhortos, y suplicas, pueden ir extendidos en medio folio (cuartilla) en toda su extensión, sin dejar blancos marginales, ya que esta es la especialidad del jorobado Rosemberg.

Lo que publica la "Gaceta"  
VALENCIA.—La "Gaceta" publica un decreto creando tribunales de urgencia para juzgar a los enemigos del régimen. Estos enemigos son los que propalan noticias desfavorables a los rojos, o acojan rumores pesimistas.

Por otro decreto se autoriza al Gobierno para modificar el trazado de carreteras, aun cuando en éstas se hallen instaladas las líneas de la Compañía Telefónica, a la que en todo caso se obliga, sin indemnización, a trasladar los postes y el tendido a las variantes que se efectúan.

#### El heroísmo de nuestros soldados

El concepto que se tiene del Ejército en tiempos de paz, es muy erróneo y muy injusto. Porque la mayoría de los ciudadanos, no consideran al militar nada más que como un guerrero, y tanto se alaban y admiran las acciones distinguidas en el campo de batalla, como se desatienden las cualidades del soldado en tiempo de paz; porque cuando un militar no se halla al frente del enemigo, se le tiene por un hombre ocioso, cuya utilidad no es conocida, sin embargo la paz es el tiempo de los trabajos, de las privaciones, de las humillaciones, porque no es para el soldado una preparación para la gloria, sino que siendo enteramente desconocida, le coloca en la clase de los seres inútiles.

Es en vano, que renuncie a asistir a los lugares en donde siempre haya sido colmado de obsequios; que quebrante los vínculos más queridos de un corazón; todo es en vano; el cañón está silencioso; la guerra no destruye los campos; las ciudades no se saquean... ¡El soldado para nada sirve! ¡Es una carga pesada para el Estado!

Esta es la opinión de los canallas de los marxistas y de muchos otros que se llaman españoles patriotas! Sin embargo, cuando hay un incendio de consideración, una crecida que amenaza la muerte de ciudadanos. Un motín que turbe la tranquilidad de los pueblos. ¿Quiénes son los primeros que se lanzan a salvar el peligro? ¿No son los soldados, esos hombres que para nada sirven, que nada tienen que perder? Solamente en estas tristes ocasiones se reconoce que los soldados son de alguna utilidad. En efecto; para ellos son las privaciones, los peligros, las fatigas y la muerte; y para los protegidos y salvados por ellos, los gozos.

El soldado español, está reconocido por el mundo entero, que es ágil, andador infatigable, sobrio, y sufrido, perseverante y tenaz. Valeroso hasta el heroísmo confiado de aire marcial y grave; hacer de nuestros soldados un merecido elogio, es hacerles justicia.

Pues si en épocas anteriores se destacaron sus virtudes, en la guerra actual habrá que grabarlas en la Historia con letras de oro.

Nuestros soldados jamás se han dedicado al pillaje ni al robo, tratando con gran consideración, los pueblos que han ido conquistando, y respetando las mujeres, ancianos y niños, que en los mismos encontraban.

Por este motivo los habitantes de los reducidos pueblos, no se cansan de decir que no quieren más

alojados, que soldados del Ejército porque éstos no piden ni exigen nada; ¡disciplina! ¡Bendita disciplina! Esta nos hace honrados y valientes, ésta nos hace ganar las victorias.

He podido cerciorarme de que nuestros valientes soldados responden siempre, y algunas veces van mas allá, a la voz de sus jefes.

Esto lo pondrán en duda, los que en la pobreza de la guerra, no hayan recibido de nuestros soldados el pedazo de pan que para sí se reservaba; lo negarán los que no han visto a los soldados amparar con sus cuerpos del cruce de las balas enemigas, para evitar que pudiera matar a sus superiores.

No lo dan fe, los que no han tenido necesidad de ir sobre las espaldas de nuestros soldados, al caer herido. Pero los que hemos tenido la suerte de mandarlos se nos han arrastrado los ojos de lágrimas de santo entusiasmo, al verlos obedecer para triunfar o morir. ¡No deja uno de admirar la abnegación que encierran los pechos nobles, honrados y valientes de nuestros héroes soldados, que luchan por una España libre y grande!

El trabajo y heroísmo de la oficialidad del Ejército, quedará reseñado en la historia, por el ejemplo maravilloso que vienen dando ante sus subordinados, sacrificando sus vidas constantemente; porque en la guerra, la obligación del soldado es muy sencilla, mucho mas que en la paz. Pero se necesita que vayan bien encuadrados, entre los cabos y sargentos, pero como éstos en las circunstancias actuales, son en su mayoría, improvisados, por eso repercute todo ello, en trabajo y mérito de la oficialidad dirigiendo constantemente a unos y otros a la victoria.

El ejemplo de la oficialidad en la guerra actual, es superior a todas las guerras pasadas.

Nuestra ventaja estaba, en que nosotros tenemos un corazón lleno de españolismo, extendido por todas las venas del cuerpo, que jamás consiente que la Patria sea ultrajada y profanada ni por extranjeros ni por los hijos espúreos aunque éstos consiguieran escalar el Poder. Por eso los rojos pierden la guerra, porque no conocen de Patria, nada más que el dinero y la ambición y no tienen entrañas ni corazón: como lo demuestran los crímenes cometidos en los sitios donde imperan.

¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva España!

Carmelo MARTIN.

Zamora 7-2-937.

#### La "pandilla" no se atreve a ir a Barcelona

BARCELONA.—Por la emisora catalana, un sujeto dió cuenta de la difícil situación del Gobierno de Valencia y de sus relaciones con el de la Generalidad, que no son nada cordiales.

Dijo entre otras cosas que la Conserjería de Defensa, debía trasladarse a Valencia, para actuar desde allí, y en el caso de que esto no fuera posible, que desechara sus temores el Gobierno de Valencia y se trasladara a Barcelona, que es lo que debió hacer desde un principio.

Esta invitación deja traslucir los temores que abrigan Largo y compañía, en trasladarse a Barcelona, donde los elementos del Poum, sindicatos y falangas, pueden ser verdaderamente molestos.

#### Rosemberg embajador de Viena

PARIS.—Ha sido nombrado embajador de Rusia en Viena, Rosemberg, que desempeñó igual cargo en España. En los altos medios moscovitas se asegura que Rosemberg sería destituido de su cargo de embajador cerca del Gobierno rojo de Valencia y que no volvería a Rusia, porque estaba acusado de trotskista. Sin duda algún alto personaje del soviét le ha tendido una mano y le ha proporcionado esta nueva colocación.

La noticia sin embargo, no ha sido oficialmente confirmada, pero si esto llegara a ocurrir, es muy posible que no pasaría mucho tiempo sin que en Austria se produjeran agitaciones, comunistas, con los consiguientes sucesos desagradables.

#### La persecución religiosa en Barcelona

LISBOA.—Noticias que se reciben de Barcelona, indican que cada día se acentúa más la persecución religiosa. Esta persecución se dirige más especialmente contra los sacerdotes, habiéndose dado el caso de ofrecerse públicamente 150 pesetas a la "persona" que presentara a un Ministro del Señor.

Los elementos derechistas son objeto de encarnizadas persecuciones. Hace pocos días una señora dió a luz un niño. La madre manifestó a su esposo la contrariedad que la producía no poder bautizar a su hijo, y aquí la dijo que no se preocupase, porque el niño sería bautizado en la capilla de la Virgen del Pilar.

Estas palabras fueron suficiente para que el marido fuese fusilado. La criada que había oído la conversación, dió cuenta de ella a uno de los comités.

Los rojos han obligado, además, a la infeliz mujer a que tenga en su casa a la criada, cansante de la muerte de su esposo.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Sra. del teniente Otero, Saap y hermana, Sra. de Daniel Bobo, etc.

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO. ASOCIACION PATRONAL

Don Enrique García Bautista

A las nueve de la mañana de hoy se han celebrado en la iglesia del Hospital de la Encarnación, solemnes honras fúnebres, en sufragio del alma del distinguido y heroico alférez del octavo batallón del Regimiento de Toledo, don Enrique García Bautista de Lisboa, que sucumbió en la Ciudad Universitaria, luchando contra los enemigos de la Patria.

A las ceremonias religiosas concurrieron infinidad de personas devotas, que ofrendaron sus preces por el eterno descanso del héroe, las que al final de las mismas reiteraron su condolencia a los deudos del finado.

Dios, Patria y Rey

UN TELEGRAMA DEL CARDENAL GOMA A COMISARIO CARLISTA DE ZAMORA. "Zamora Pamplona.—Recibo agra decido testimonio fervientes oraciones valientes Pelayos Zamora bendigo afectuosamente"

OTRO TELEGRAMA

"Recibo complacido agradecimiento ferviente adhesión oraciones salud santo padre esa Comisaría Carlista bendigo afectuosamente"

A los Luises

El próximo domingo habrá comunión general, correspondiente a este mes. Asistir en el número y compostura de siempre, pero confesados con tiempo. Los kot-ka's han de confesarse durante la tarde anterior, antes o después de sus clases.

Del Gobierno civil

CIRCULAR. Se viene recibiendo en este Gobierno no consultas de Ayuntamientos y Juzgados municipales sobre si pueden hacer entrega de "Boletines Oficiales" de Administración Local, "Gacetas", etcétera, con destino al fondo de reservas de papel que se forma como consecuencia de la Orden del Gobierno General sobre economía de este artículo; y no siendo posible contestar a cada una de ellas por la presente se hace saber que pueden donar cuanto papel posean que consideren inútil; cuando se trate de colecciones legislativas en uso, para su buena marcha les conviene conservarlas y queda al criterio de cada uno el discernir de lo que puedan desprenderse y de lo que sea de interés guardar. En cuanto al sitio a quien ha de llevarse las existencias de papel sobrante, extremo por el que preguntan algunos Juzgados, ya se dispuso por circular de este Gobierno que los alcaldes organizaran en sus respectivos pueblos el servicio de recogida.

Zamora febrero de 1937.—El Gobernador civil interino, Ernesto Cebrían.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

DEL AYUNTAMIENTO Suscripción pro Málaga

Siendo muchas las personas, que a pesar de haber sido informado por radio y prensa, se preguntan dónde se entregan los donativos para la suscripción pro Málaga, se pone en conocimiento de todos, una vez más, que mencionados donativos, en dinero y especie, se pueden hacer efectivos en el domicilio de la Asociación Patronal.

SUSTRACCION

En Riego del Camino, le fue sustraída una cordera, al vecino del mismo, Angel Santiago Blanco, quien sospecha puedan ser los autores, cinco jóvenes que merodeaban por el lugar donde tenía establecido su rebaño.

Estos jóvenes han negado su participación en este asunto, creyéndose que dicho ejemplar haya podido ser víctima de alguna alimaña.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE. NUEVO TEATRO SAGI-VELA. FIESTA DEL MANTON MANTON DE MANILA. Teatro PRINCIPAL LAS CRUZADAS.

El Mariscal Graziani, gravemente enfermo

ROMA.—El mariscal Rodolfo Graziani, virrey de la Etiopía, se halla gravemente enfermo de pulmonía. Esta complicación es consecuencia de las heridas recibidas el pasado viernes a manos de indígenas quienes lanzaron varias granadas de mano contra el virrey en Addis Abeba. La noticia no ha podido ser confirmada oficialmente ayer noche. Se asegura también que el general de las fuerzas aéreas, Aurelio Liotta ha perdido ambas piernas a consecuencia del incidente. Una pierna destrozada por las granadas, le fue amputada el sábado y las heridas en un ojo hacen temer que pierda la visión completamente.

Se dice que el estado de salud de Graziani no es desesperado, pero desechos privados, recibidos desde Addis Abeba, indican que reina allí gran alarma por la complicación pulmonar, surgida, temiéndose por la vida del virrey.

El Janón va a reforzar su Ejército

TOKIO.—El ministro de la Guerra de Japón, ha declarado que será reforzado el Ejército y aumentado el contingente militar en la Manchuria, pues no puede compararse el número y fuerzas de los regimientos soviéticos con los que el Japón tiene en aquella zona. También serán aumentadas las existencias de material de guerra.

En una película, la ficción se vuelve realidad

HOLLYWOOD.—Cuando se impresionaba una película con escenas de guerra, una bomba insospechadamente, mezclada con las artísticas, explotó ante la cámara fotográfica, y entre ésta y el actor, que manejaba una ametralladora, La explosión de la bomba se produjo ante una respetable cantidad de cemento, cuyos cascotes, fuertemente proyectados, atravesaron el pecho a Jorge Dale, que era el actor que figuraba encargado de la ametralladora.

Irlanda no estará representada en la coronación de los reyes ingleses. DUBLIN.—De Valera, presidente del Estado Libre de Irlanda, ha dicho que no asistirá a la coronación de los reyes ingleses hasta que no se supriman las palabras ofensivas para la religión católica, que es precisamente la religión de Irlanda.

Italia no asistirá a la coronación del rey de Inglaterra. LONDRES.—Se dice que de confirmarse las noticias sobre la invitación al Negus para las ceremonias de la coronación del rey Jorge VI, Italia se abstendrá de enviar representante a tales actos.

La ejemplar policía inglesa. LONDRES.—Se ha descubierto una enorme estafa en la cual está complicada la policía, que dejaba obrar libremente a los ladrones. Se considera que es el caso más escandaloso que se conoce de corrupción de la policía.

El aniversario de la fundación del Ejército Rojo en Rusia. MOSCÚ.—Con motivo de la celebración del aniversario de la fundación del Ejército, la prensa soviética publica artículos de carácter guerrero en los que ensalza la fraternidad entre Rusia y la España roja.

"Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS. José López Pascual. Fé Manuela Lorenz, Hernández. DEFUNCIONES. Enrique García Bautista de Lisboa, de 26 años. Mariano Guillén Arrufat, de 70 años. Josefa Pardo Lazcano, de 33 años. Concepción Manso Miguel, de un año.

De la Audiencia

Juicio suspendido. El juicio que estaba señalado para hoy, ha sido suspendido por incomparecencia de los procesados. El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peli-gros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

Las enseñanzas de la guerra en España

LONDRES.—El Gobierno inglés ha hecho público el plan de reclutar 2.000 bomberos para evitar que Londres pueda ser pasto de las llamas en caso de guerra. Serán también necesarios varios miles de bomberos auxiliares, pues las guerras de Etiopía y de España han enseñado que la cinta del Támesis puede ser un magnífico guía para los aviones que intenten bombardear al ciudad.

Tiroteo en las puertas de Gibraltar. GIBRALTAR.—Los carabineros de La Línea detuvieron a un grupo de individuos españoles, a quienes pidieron los pasaportes. Los paisanos la emprendieron a tiros con los carabineros y luego se internaron en Gibraltar.

Un trasatlántico inglés, chocó ayer con una mina a diez millas al Sur del Cabo Creus, resultando con una brecha en la proa. Por su propio esfuerzo pudo alcanzar un puerto francés, desde donde será remolcado.

Noticias del Extranjero

Una explosión en Bélgica. BRUSELAS.—En unas experiencias militares, a las que asistían 35 oficiales, se ha producido una explosión resultando siete muertos y 12 heridos.

El Negus no asistirá. LONDRES.—A pesar de la invitación del Gobierno inglés, el Negus no asistirá a las ceremonias de la coronación del monarca británico. Le representará Tafari.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "libertad" pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

La actitud de Portugal. El Gobierno portugués, ha declarado que no pondrá cortapisa alguna al número de vigilantes que nombre Inglaterra para ejercer el control en la frontera portuguesa.

Un rompedero soviético perdido. MOSCÚ.—El rompedero soviético "Siemerts" sorprendido por la tempestad en el mar del Norte, se considera ya como perdido.

SECCION FEMENINA Toma de posesión de la Jefe provincial de Falange Española

Ayer tarde en el domicilio social de la Sección Femenina de F. E. de las J. O. N. S., se verificó la ceremonia de la toma de posesión, de la Jefe provincial, doña Dolores Sánchez de Andreu.

La Delegada Nacional en el momento de dar posesión a la Jefe provincial, pronunció las siguientes palabras: "Camaradas: Hoy nos hemos reunido para un acto solemne de la Sección Femenina de Zamora, la presentación de vuestra nueva jefe provincial, Dolores Sánchez de Andreu. La Junta Nacional la ha elegido entre todas por creer sabia, des-empañar con justicia y acierto el cargo que hoy Falange le da. No dudamos que todas vosotras, de la primera a la última, pondréis todo vuestro empeño en ayudar a la camarada jefe provincial en su difícil tarea; pues so'o si trabajáis todas unidas siempre, lograréis hacer que la Sección Femenina de Zamora sea una de las mejores de España. Y a ti camarada Dolores Sánchez, déjame que te de la bienvenida en tu nuevo cargo en nombre de nuestra Jefe Nacional. No te quiero ocultar que en tu tarea tendrás momentos duros y difíciles; pero que tu espíritu de verdadera falangista, sepa siempre salir airoosamente de todo y lograrás contribuir en la gran obra de hacer nuestra España Una, Grande y Libre.

Camaradas: ¡Arriba España! La jefe provincial contestó con las siguientes inspiradas frases: "Camaradas: Al tomar posesión de este honrosísimo cargo, tenía la seguridad de que la falta de costumbre y la emoción impedirían expresar mi profundo y sincero agradecimiento, por el inmerecido honor que me han dispensado. Así, pues, perdonar que no hable y lea.

Sea mi primer saludo, efusivo y emocionado, para nuestra jefe nacional. Quiero dedicar un recuerdo al Ausente, haciendo fervientes votos porque termine pronto esta situación de ausencia, para bien de la Falange y de España. No he de olvidar a mi antecesora, la camarada Esperanza Bajo; lamentando que sus muchas ocupaciones no le permitan continuar poniendo al servicio del cargo sus dotes de actividad y de inteligencia.

Y aquí estoy, dispuesta a poner al servicio de la Falange, mi entusiasmo y, sobre todo y ante todo, mi buena intención. No traigo programa. El programa de la Falange no puede ser otro que JUSTICIA, DISCIPLINA y SACRIFICIO. En el momento presente creo que nuestra mayor preocupación y nuestro lema de ser: "todo para los valientes y abnegados camaradas que luchan en los distintos frentes".

Terminó pidiendo a todas colaboración y orientación, para que hagamos de esta Patria mancillada y escarnecida, la España Una, Grande y Libre.

Y ahora en pie y acompañándolo de nuestro glorioso saludo, gritad conmigo: ¡Arriba España!

Seguidamente se procedió al nombramiento de la nueva Junta Provincial y local que quedó constituida como sigue:

Jefe Provincial, doña Dolores Sánchez de Andreu; secretaria Concepción Maniano; tesorera, Carmen Alonso de Vila; jefe local, Concepción Elvira; secretaria, Eloísa Romero; tesorera, Carmen Rodríguez. Finalmente se entonó el himno de la Falange, que fue escuchado con el brazo en alto.

Artísticos Medallones reproducción del Glorioso Alcázar de Toledo. Imitando cobre, plata o marfil, diámetro: 35 centímetros. Precio de propaganda 2'95 ptas. BAZAR J. y Librería Religiosa

# En Madrid ha creado enormes dificultades para el abastecimiento la falta de carreteras

## Carta abierta La ayuda escolar a las niñas de guerra

Fuentes de Ropel, febrero 1937. Señor Director de HERALDO DE ZAMORA.

Muy señor nuestro: Con bastante frecuencia leemos y comentamos los niños y niñas de estas Escuelas, el periódico que usted tan acertadamente dirige, particularmente desde que empezó el movimiento salvador de nuestra Patria.

En el número correspondiente al día 15 de febrero actual, leemos un artículo que se titula: "Así se hace Patria". "La ayuda escolar a los niños de guerra". En este artículo hace usted una llamada a los sentimientos caritativos de los niños, para ayudar a nuestros desgraciados compañeros, los niños de las colonias escolares de Madrid, que se hallan en nuestra zona, bajo la protección de nuestras autoridades poniendo como modelo de caridad cristiana lo que hacen los niños de las Escuelas de Milles de la Polvorosa.

Creemos, señor Director, que su artículo ha de producir el efecto deseado en favor de los desvalidos niños de la guerra, ya que en los niños españoles de la zona liberada por el Generalísimo Franco, los señores maestros han sabido despertar nuestros sentimientos caritativos y patrióticos, y con gusto nos sacrificamos para enjuagar, en lo que podamos, las lágrimas de tantos niños sin hogar, y acaso sin padres, y hermanos.

No por el afán de publicidad, si-

no por el de propagar tan caritativa y cristiana obra, hacemos saber que los niños y niñas de este pueblo, ayudados por nuestros maestros, ya tenemos ensayado el procedimiento de nuestros compañeros de Milles, por el que nos abstendremos de nuestras golosinas de los días de fiesta, y el día siguiente llevamos a las Escuelas, las monedas no gastadas, que recogemos en una hucha, y así hemos reunido, con lo que pusieron nuestros maestros, la cantidad de 59 pesetas y 5 céntimos.

Esta cantidad fué entregada al excelentísimo señor Gobernador Civil de nuestra provincia, el día 15 de diciembre próximo pasado, para el "Aguinaldo" de los niños de la guerra, acogidos en Zamora.

Los niños de las Escuelas de este pueblo, rogamos a usted, que si nuestra obra es digna de ello, la publique en su periódico, para que sea divulgada la patriótica idea de los niños y maestros de Milles, y que los de este pueblo venimos practicando desde el mes de noviembre, después de haber contribuido a la suscripción para el Tesoro público.

Le anticipan las más rendidas gracias, por la inserción de la presente. Los niños y niñas de este pueblo, y en nombre de todos lo hacen ss. ss. Epimaco González, Edmunda Hernández, Manuel Peláez, María Teresa Díez.

¡Viva España!

¡Viva Franco!

¡Vivan los niños de la guerra!

## Carta del Comandante Jefe del Tercio del Requeté de León Zamora y Salamanca a los Requetés de Zamora

Requetés zamoranos, dignos descendientes de aquellos fieles tradicionalistas, que con los de otras regiones españolas, fueron baluarte de una Causa Santa, por ser justa y leal defensora de la esencia cristiana; ahora, como entonces, ha bastado la sencilla llamada a vuestros nobles sentimientos católicos y patrióticos, para que, en poco tiempo, encontrarán nuestras sagradas banderas, leales defensoras, que desde los primeros momentos, sin la debida cultura militar, indispensable en toda agrupación, organizada, ha puesto de manifiesto virtudes ciudadanas tan estimables, que sin temor a engaño, puede vaticinarse que el día que la patria demande su generosa aportación, habrá de hallarse en vosotros el despertar de gloriosas ambiciones que emularán con su ejemplo el de aquellos castellanos, de antaño, que fueron flor de nuestros tercios y orgullo de nuestra tradición y esculturieron con su generoso patriotismo, las más brillantes páginas de nuestra historia Patria.

Ahora, como entonces y como siempre, esa región muestra su alma española, todo desprendimiento y abnegación.

Hermoso ejemplo de subordinación y disciplina habéis dado. Ha bastado el simple mandamiento de invitación, para que sin distinción de edades, ni miramientos de particulares intereses, muy dignos de estima en algunos, vuestra conciencia ciudadana os impulsara a cumplir con un deber de aportadora asistencia, con el fin de dar esplendor con vuestra presencia a un acto en el que había de quedar en distinguido lugar la genuina representación de nuestra Comunidad Tradicionalista. Felicitación sincera merece la Jefatura de esa Delegación de Requetés y la de todas las organizaciones locales de esos pueblos que la secundan tan patrióticamente pues a pesar de ser tan recientes, muchas

de sus organizaciones; todas han volcado su entusiasmo, su interés y su voluntad, y todas, por tanto, deben ser igualmente citadas con elogio por esta Jefatura, para hacer justicia a su estimable proceder, estimular sus nobles ideales con el fin de que sigan alentados, prosiguiendo por ese camino, que ya en sus comienzos muestra su triunfal y arrolladora marcha hacia la España gloriosa que todos anhelamos. Fe en Dios y culto a Cristo, su segunda persona, culto a su doctrina, inmejorable e insustituible, única capaz en la práctica, de proporcionar la paz y felicidad de todos. Amor intenso a la Patria, como sagrado patrimonio, heredado de nuestros antepasados, por la bondad de Dios y el esfuerzo y sacrificio de los que nos la legaron. Culto a la Monarquía y al rey que la encarna, por que en esta Institución se condensan los dos anteriores objetos de nuestros preferentes amores cuando concurren en su suprema autoridad, el fervoroso sentir católico del fiel soldado de Cristo y como representante de la Patria, el justo e independiente proceder del que no se debe a partidismos y en su ejemplar conducta no tiene otra dependencia que la suprema de Dios y el interés de su pueblo.

Cultivar en vuestros corazones esos tres amores, principales lemas de vuestro credo tradicionalista; procurar inculcarlos en todos los españoles, para que pronto retornen en nuestros pueblos la paz y tranquilidad que entre buenos hermanos debe reinar. Si así lo hacéis, Dios y la Patria os lo premiarán y si no tened por seguro que demandará nuestro punible proceder, o nuestra negligencia y abandono. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva nuestro generalísimo Franco!

Vuestro Comandante.—Luis Beltrán de Lis.

## Las dificultades que crea a Madrid la falta de carreteras

AVILA.—Después de la pérdida de la batalla en el sector del Jarama, los rojos han quedado tan quebrantados, que no les es posible levantar cabeza. Con los fracasados ataques, Miaja pretendía rescatar el terreno perdido para poder efectuar el abastecimiento de Madrid, pues los escasos víveres que llegan por las carreteras secundarias no significan nada.

Lo que dice Delbos : : : : : PARIS.—En el Senado pronunció un discurso el ministro de Estado

## Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Marcial Ramírez, Mario Rebollo y Ramón López, del Regimiento Transmisiones.

—Sargento: Manuel Pérez Pedruelo.

Cabos: Leandro Ruiz Ruiz, Gonzalo Lacruz Baratech.

Soldados: José Giménez Alaman, Santiago Ascaso Gallego, todos del Regimiento de Valladolid número 20, segunda del segundo.

—José Garrote Vega, Manuel Albanes, Aponte, Dámaso Martín Tejero, Miguel del Teso Blanco y Anastasio Revellado Sastre, sargentos del tercer Batallón del Regimiento Toledo.

—Cabos: José María Prieto Herrero y Florencio Hernández Santos, y el soldado Juan Castro Andrades, de la primera compañía del cuarto Batallón del Regimiento Toledo.

—Arturo Moreno Ruiz, Benito Gala Gala, José Antonio Rodríguez Asensio, Domingo Manrique Manrique, Miguel Martín Moreno, Félix Blanco Vega, Alfonso Cardoso Costineiras, Julián Rodríguez Blanco, Celerino Bernardo, Argimiro Espino Fraile, Francisco Rubio Posadas y Antonio Lago Sogo, destacados en la Compañía "Méndez-Vigo".

—Cabos: Vicente Muñoz y Muñoz, José Pavo Hernández.

Soldados: Bernardino Manso Matellán, José González Gómez, Prudencio del Teso, Fernández, Nicolás Alonso Rábano, del Regimiento Toledo, tercer Batallón, primera compañía.

—Andrés Merino Ruiz, Pedro Vidal Pavá y Manuel Cantí Bello, Guardias civiles de la Comandancia de Oviedo.

—Vicente Tascón, Alonso, Prudencio Arconada y Ontañón, Tomás Amelluru y José Luis Gutiérrez, del 15.º Regimiento de Artillería Ligera de Pontevedra.

—Cabos: Paterniano Fuente, Ramón Domínguez, Julián Ramos y Manuel Heras, pertenecientes a la segunda compañía del séptimo Batallón del Regimiento Toledo.

Saturnino Núñez, Nicolás Melgo, Leocadio Porras, Manuel González, Jerónimo Domínguez, Domingo Castaño y José Gómez, del Regimiento Toledo, cuarto Batallón, primera compañía.

Delbos, sobre política exterior, siendo aprobada la declaración del Gobierno por 214 votos contra 1.

Refiriéndose al problema español dijo que los voluntarios deben ser repatriados, siempre que los demás países estén dispuestos a hacerlo.

Muere un capitán rojo : : : :

BILBAO.—En el frente de Asturias ha muerto el capitán vasco Cándido Saceta, que gozaba de gran prestigio entre los milicianos del Frente Popular.

Acuerdos de una asamblea marxista : : : : :

VALENCIA.—Se ha celebrado la asamblea de delegados de los partidos comunista, socialista, izquierda republicana, nacionalista vasco, etc. Se acordó pedir al Gobierno la nacionalización de las industrias, el control del orden público y suspensión de los comités creados después del 19 de julio.

¡Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

## Gobierno Militar de la provincia de Zamora

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, dispone, que entre los días 20 y 25 del corriente mes se incorporen a los soldados disponibilidad servicio activo, cupo de instrucción del reemplazo de 1932, que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre.

Para llamamiento y destino se tendrá en cuenta prevenciones que para incorporación reemplazo 1932 se dictaron en Decreto 132 inserto en el "Boletín" de la Junta de Defensa, núm. 30.

Zamora 18 de febrero de 1937.

## Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y depositadas en el Banco de España de esta plaza, con el destino que se indica.

Maximino Vega Matías, de Pobladora de Valderaduey, 250 pts. para la suscripción nacional; Francisco García Vecino, de Arrabalde, 25 para la suscripción nacional; María Aurora García Salvatierra, maestra nacional de Hermisende y niñas de la misma, 1640 para la suscripción nacional; Cesárea Moriones, dueña del Hotel Suizo, de Zamora, de postres no servidos a los huéspedes del mismo el día 21 del actual, 25 pesetas para la suscripción nacional; Marcelina Barrios Pérez, de Pobladora de Valderaduey un par de pendientes de oro, para la suscripción nacional.

**RETRATOS**  
del **Generalísimo Franco**  
y **Primo de Rivera**  
PARA CORPORACIONES

---

**DISCOS** de los HIMNOS de **FALANGE**  
**REQUETE**  
**LEGIONARIO**  
y otros patrióticos

**Gran surtido** de emblemas e insignias patrióticas

**Gran Bazar** de **Salvador García Vilaplana**  
SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

## Para el control de las costas

PARIS.—El Ministro de Marina francés, ha declarado que el control de las costas que le han sido asignadas a Francia, se usarán remolcadores.

Estos remolcadores serán armados con cañones, y servidos por oficiales de la marina de guerra.

Disturbios en Budapest : : :

BUDAPETS.—Continúan las manifestaciones antijudías, habiéndose registrado con este motivo serios disturbios.

Los estudiantes han boicoteado las clases y tres alumnos judíos que tenían que presentarse en la Universidad para ser examinados han desistido de hacerlo ante el temor de ser agredidos.

## Agitación comunista en Argelia : : : : :

ARGELIA.—Las agitaciones comunistas están dando el fruto apetecido por el Gobierno Blum y el Frente Popular francés.

Las huelgas y los disturbios se multiplican.

Los agitadores soviéticos activan sus campañas de propaganda. Un grupo de indígenas apeló a unos afiliados al partido Social Francés, a los que hicieron cuatro heridos graves.

Se temen disturbios, y acontecimientos graves.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

**E. GONZALEZ MARIN**  
Es ayudante del doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en **ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

**VINO DE ALBILLO**  
Cierete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha, se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos  
Horas de despacho: de 11 a 2

**OCASION**, se vende casa en construcción y solar, en la carretera del Sanatorio de San Lázaro.  
Darán razón, Bar Seisdedos.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

## Sección de Anuncios Económicos

**Dr. Población**  
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID.  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256

Passará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

**ESPIGADERO**, se arrienda el espigadero y heja de viña del término de Casaseca de las Chanas (Zamora), para el año actual capaz para 1.000 a 1.500 cabezas mediante subasta, que tendrá lugar el día 28 de febrero a las diez de la mañana en dicha localidad.  
El presidente, Angel Montalvo.

**FUNERARIA** Viuda de Sever  
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano C. d. 8 TELEFONO 1424

Fs silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.  
Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas:  
¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!  
Así lo espera el Caudillo.  
¡Viva España! ¡Viva Franco!

**El Diccionario del Estado para Prensa y Propaganda.**

**SE VENDEN**, artísticas macetas rústicas de cemento, imitando diferentes clases de troncos de madera. Fines los "Cascajos", camino del Polvorín, (frente a Obras Públicas).

**Reparación y Limpieza**  
DE TODA CLASE DE **Máquinas de Escribir**  
Avisos en esta Administración

**SE TRASPASA** restaurant instalado en el sitio más céntrico de esta capital.  
Informes en esta Administración.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

Mientras conserves un grano de ORO estás en deuda sagrada con la Patria.  
Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

**CHECOS**  
a **20** pesetas

LA IDEAL  
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

**Dr. RUIZ DE LA CUESTA**  
Garganta-Nariz y Oídos  
MEDICINA GENERAL  
Sta. Clara, 26+Tel.1412

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

**APRENDICES ADELANTADOS**  
Se necesitan en la Imprenta de Se edita este diario. Buenas referencias.

## ULTIMAS NOTICIAS

# Todas las provincias de la zona liberada envían socorros a Málaga a fin de aliviar la horrible situación en que la dejaron las hordas rojas y bolcheviquizantes

### Manifestación de protesta en Madrid

TOLEDO.—El número de heridos que entran en Madrid procedentes de la línea de fuego, es enorme, teniendo que permanecer en las calles largas horas porque no se dispone de lugar adecuado para recogerlos.

Sobre las doce de la noche última, se organizó una manifestación de protesta, para pedir a las autoridades militares que adopten las medidas urgentes necesarias para evitar que los heridos queden en la calle sin asistencia facultativa, registrándose muchos casos de defunción.

### Méjico ordena la evacuación de su Embajada en Valencia

TENERIFE.—Despachos recibidos de Méjico, dan cuenta de que el consejero de Estado, ha ordenado al embajador en Valencia, la evacuación, para evitar queden en peligro las vidas de los súbditos americanos.

El cónsul francés recomienda a los milicianos heridos, que renuncien a la petición de indemnización si quieren salvar la vida.

Raro es el día que la Prensa francesa no publica tristes noticias relacionadas con los franceses enrolados al servicio de los rojos.

Continuamente estos voluntarios franceses vuelven desilusionados, y muchos de ellos, despreciando las amenazas de que han sido objeto por parte de los scarios de Moscú, han expuesto en mítines organizados por los partidos nacionalistas franceses el desengaño que han sufrido durante su estancia en la España roja.

El día 20, llegó a Marsella el vapor "Emeric II", procedente de Alicante, Valencia y Barcelona, que

### En Madrid ha muerto Moya

PARIS.—Noticias recibidas de Madrid, anuncian que ha fallecido en aquella capital el señor Moya, hermano político del doctor Marañón e hijo del ilustre periodista, don Miguel Moya. El doctor Marañón, que iba a embarcarse para subamérica, ha retrasado el viaje con tan triste motivo.

Se cree que la muerte de Moya, no ha sido un caso fortuito, y se señala la circunstancia de que el doctor Marañón, había hecho en París unas declaraciones favorables al movimiento nacional, en las que rendía un justo elogio al Generalísimo Franco. Esto induce a creer que los rojos han llevado a cabo una de sus venganzas ruines, asesinando a un familiar del ilustre médico.

En Madrid se están terminando los saqueos.

BARCELONA.—Las milicias madrileñas dieron cuenta ayer a Barcelona, de las requisas llevadas a cabo en algunas casas madrileñas, que hasta ahora no habían sido saqueadas.

En una de estas casas que figura

### Los rojos vuelan un puente entre Granada y Jén

SEVILLA.—El general Queipo de Llano, en la parte de su charla dedicada a comentar las operaciones del día, dijo que después de los ataques de los rojos de estos días, puede que venga la calma dentro de pocas horas. Lo digo porque, aunque hoy continuó el ataque por el frente de Oviedo, no ha sido con tanta intensidad como en días anteriores, si bien han vuelto a sufrir los mineros numerosas bajas. En la acción de hoy han tomado parte dos brigadas internacionales.

En el frente del Sur, tiroteo y fuego de cañón de los rojos, que fue contestado por nuestras baterías. En el sector de Motril han sido dis-

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

Los del Poun, invitan a la disciplina.

BARCELONA.—El órgano oficial del "Poun"—y así lo ha radicado también su emisora—publica un artículo encareciendo a sus afiliados y simpatizantes, que dejen cualquier clase de relaciones o trato con quienes bajo la máscara del marxismo se enriquecen a costa del pueblo.

Ha denunciado que en los sótanos de la Generalidad, existe un depósito de succulentos manjares, que se comen entre Companys y sus amigos, mientras el pueblo se muere de hambre.

llevaba a bordo más de 600 personas, entre estas un centenar de milicianos extranjeros que iban en su mayor parte uniformados.

Todos estos voluntarios que han conseguido ser repatriados, han manifestado que los rojos no han cumplido el compromiso que contraer con ellos al tiempo de enrolarse, el diputado comunista francés Asdré Martí, y aseguran que hay muchos que han dicho van a quitarle la vida en cuanto regresen a Francia.

Se lamentan de la deficiente alimentación, escaso reposo y ninguna remuneración mientras han estado al servicio de los rojos. Uno de estos milicianos presenta heridas producidas por tres balazos en el costado derecho, que le dejaron completamente inútil para toda clase de trabajos. Pidió en vista de ello, y conforme al contrato firmado, una indemnización que le dijeron que tenía que cobrar en Alicante, pero el cónsul de Francia en Barcelona le recomendó que no fuera a dicha capital, pues otro compañero que anteriormente había ido a la ciudad a población con el mismo objeto, fue fusilado.

a nombre de la esposa de Alcalá Zamora, encontraron bastantes joyas de valor. También fueron "requisadas" las viviendas de don Antonio Queipo de Llano, hermano del general "faccioso" y de don Alejandro Lerroux. En esta última no se encontró nada de valor, y solamente se apoderaron de algunas fotografías, objetos regalados por sus amigos políticos, y otras fotografías de motivos religiosos, escapularios, rosarios, etc.

La proyección de una película origina protestas.

MADRID.—Con motivo de la proyección en uno de los cines de esta capital, de una película en la que aparecía Largo Caballero y Miaja, se inició una protesta, originándose un escándalo tan formidable que hubo necesidad de suspender el espectáculo. Al dar noticia la emisora del partido anarquista, decía que no se había hecho la revolución para que unos cuantos señores se enriquezcan especulando con la sangre del pueblo, mientras éste se muere de hambre, como ocurre en la capital roja.

persados algunos contingentes marxistas, cogiéndoles treinta fusiles, y dos lanzaminas y en el sector de Sierra Nevada, fueron recogidos 19 cadáveres del enemigo. Por cierto que en la noche pasada los bolcheviques volaron un puente de la carretera Granada-Jaén. Esos señores, que nos atacan "con tanto éxito", según vienen pregónando, vuelan los puentes que tenemos por delante. ¡Qué pánico! Terminó el general informando que una escuadrilla de aviones ha abastecido nuevamente a los héroicos defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza.

### Todas las provincias acuden en socorro de Málaga

MALAGA.—Continúan recibiendo en esta capital donativos y auxilios que desde todos los puntos de la zona liberada envían con el fin de aliviar la horrible situación en que la dejaron las hordas rojas. Gracias a estos socorros y al celo con que trabajan las autoridades, la ciudad va recobrando rápidamente su aspecto normal.

El Gerente de la Sociedad Eléctrica Malagueña, ha entregado al Gobernador civil cerca de 5.000 pesetas, importe de la recaudación realizada por los obreros de dicha fábrica con destino a la suscripción abierta.

Para el abastecimiento de la población han llegado noventa mil kilogramos de pescado.

El Gobernador civil, ha recibido la visita del comandante de un torpedero francés, surto en el puerto. Acompañaban al marino francés, el cónsul de este país en Málaga.

Los elementos obreros están ingresando en bloque en el Nacional-sindicalismo.

Por orden de las autoridades, se han colocado en todos los establecimientos pizarras donde se indican los precios de los artículos de primera necesidad.

Hoy ha llegado la Comisión portuguesa encargada de la entrega a las autoridades de cinco camiones de víveres que se recibieron ayer. Las Islas Canarias han hecho un importante envío de 400 toneladas de víveres, y 35.000 pesetas en metálico.

### Senderos de la vanguardia En la carretera de Extremadura atacaron con rabia los marxistas

DÍA TRANQUILO EN EL JARAMA.—EL GENERAL COMUNISTA LISTER, MUERTO EN EL PINGARRÓN.—EN EL SUBSECTOR DE LA CARRETERA DE EXTREMADURA SE HICIERON A LOS ROJOS 160 MUERTOS

Los del Jarama han vivido en el día de hoy otro día tranquilo. Por lo que se ve, se han convencido ya de lo vano de su empeño de achucharlos hasta mas allá del río. Deberían de saber que nosotros, cuando tomamos una decisión estratégica, como no obedece nunca a capricho desordenado, sino a estudio profundo de las circunstancias del momento y finalidades de conjunto de la campaña, no caben rectificaciones de ningún género, y allí donde llegamos, nos quedamos, si es que eso nos conviene; pero lo que no hacemos nunca, nunca, no podrán los rojos señalar ni un sólo caso que contradiga esta afirmación, es volvernos para atrás, desandar el camino andado, abandonar lo que se conquistó. El batallóncito de magníficos soldados gallegos, que fueron los que aniquilaron al enemigo que quería apoderarse del Pingarrón, han tenido el gusto de recoger, infinidad de armas, material y cada vez al enemigo, en el que fue terreno de combate; y entre los cañáveres figura el de un roío vestido con un uniforme de General, de inconfundible fisonomía extranjera; se supone y no sin fundamento, que este cadáver es el del llamado Lister, famoso comunista que mandaba una brigada, a la que dió su nombre, brigada cuya presencia estaba comprobada en este sector. Si esto se comprueba, nos hemos quitado de delante un espantajo, que gozaba de prestigio entre los rojos.

La calma del sector del Jarama se ha extendido a casi todo el frente, a excepción del subsector de la carretera de Extremadura. Por este lado atacaron con rabia los marxistas y hasta salieron de las trincheras en busca de las nuestras. Ique nos brindó como siempre ocasión de castigarlos a fondo. Por el pronto, se les han recogido 160 muertos, sólo de este trocito de terreno.

Siguen pasando a nuestras líneas muchos milicianos del campo rojo, cuyo número aumenta de día en día, y como continúan sus fracasadas intenciones, llegarán un enque se nos pasarán los batallones en masa. Poco ha de vivir el que no lo compruebe.

### El oro español no está en Francia ni en Inglaterra

Un diputado ha dicho: El oro del Gobierno de Valencia, llegado a Londres ha sido endosado al Banco Moscovita, como igualmente el que entró en territorio francés.

El Comité de no intervención. El Comité de no intervención, se

### Otras noticias

#### Mitines y mitines

Oviedo.—Hace unos días se han celebrado mitines en los pueblos ocupados todavía por los mineros asturianos.

Todos decían que la victoria la tienen en la mano pero para ello había que echar el resto.

#### El incendio en la embajada soviética

París.—De Madrid dicen que el incendio de la embajada soviética ha agudizado las luchas entre anarquistas y comunistas. Estos culpaban a los comunistas de ser los provocadores del siniestro.

Por otra parte los anarquistas acusan a los comunistas.

#### La mayor derrota que han sufrido los rojos

Bayona.—Las fuerzas rojas de Vizcaya y Oviedo en sus ataques de estos últimos días a la capital asturia-

na han sufrido la mayor de las derrotas hasta ahora infligida por los nacionales a las tropas marxistas.

#### Frente de Vizcaya

Vitoria.—En el frente de Vizcaya y Avila impera la calma. Solo se registran ligeros tiroteos.

Muchos milicianos se pasan a nuestro campo.

Los últimos días, varios batallones de "Gudavs", batallones vizcainos, fueron enviados a Asturias.

Los dirigentes vascos anunciaron por medio de altavoces instalados en las plazas que los asturianos en unión de los vizcainos conquistarían Oviedo y que luego los mineros les ayudarían a tomar Vitoria y San Sebastián.

Para que se vea hasta que grado de fantasía llegan los vascos, no hace muchos días, llegaron a decir que, noticias no confirmadas, iban como seguro que la ciudad de Oviedo estaba en poder de los rojos.

Ahora, ya no hablan los pobres de victorias.

### La Marcha Real será el Himno Nacional

SALAMANCA.—Se anuncia para dentro de muy breves días la publicación de un decreto del Jefe del Estado, por el que se declarará el Himno Nacional, la antigua Marcha Real.

## Ultima Hora

#### Vapores soviéticos a España

ESTAMBUL.—Diez vapores soviéticos y dos barcos bolcheviques, españoles, han pasado de 16 a 23, por los Dardanelos.

Durante ese periodo, otros diez vapores moscovitas, han pasado con dirección a Mar Negro, al objeto de tomar a bordo nuevas entregas de material bélico para los rojos españoles.

#### El control en la frontera hispano-portuguesa

En Londres se ha abierto una oficina para el reclutamiento de 130 inspectores británicos que serán los que ejercerán la vigilancia en la frontera Oeste de España.

Se cree que dichos inspectores funcionarán al mando del ex ministro inglés en Addis Abeba.

#### Largo amenaza con dimitir

Radio Tenerife, asegura que Largo Caballero ha amenazado con dimitir.

Su sucesor sería García Oliver, ministro de Justicia.

#### La repatriación de franceses

La Comisaría de Finanzas del Senado francés, ha votado un crédito con destino a la repatriación de súbditos franceses que luchan con los rojos.

#### León de Grelles, detenido

El jefe de los rojos de León, León de Grelles, ha sido detenido de nuevo en unión de sus correligionarios.

#### Negociaciones interrumpidas

Las negociaciones austro-rumanas han sido interrumpidas ante la actitud del representante rumano que exigía ciertas concesiones que se califican de ilusas.

#### Lo que dice Miaja

Miaja ha manifestado que todavía no se puede dar por perdido Madrid y le ha dicho a los milicianos madrileños que pronto llegarán 150.000 hombres que envía el Gobierno de Valencia del último llamamiento.

#### El salvajismo rojo

En la zona andaluza, pueblos de Sevilla en los que dominaron a algún tiempo los rojos, han sido asesinados mas de 27 sacerdotes. Los marxistas han quemado además 250 iglesias y han destruido muchas imágenes de gran valor.

#### La salud del Papa

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha vuelto a abrirse al Santo Padre una de las llagas de la pierna izquierda.

#### Sangrientas luchas

Según la Agencia Havas, se han registrado sangrientas luchas en el Africa francesa entre comunistas y elementos del partido popular de Doriot.

#### Violenta tempestad

Se ha desencadenado en Africa del Sur una violenta tempestad. El agua caída es inmensa quedando el tráfico interrumpido por línea férrea. Los trenes llevan un retraso de cuarenta horas.

#### Hallazgo de un tesoro

Ha muerto en Varsovia una anciana quien antes de morir se dijo a su hija que hace muchos años ocultó en una casa de Petesburgo un tesoro por valor de 2.000.000 de rublos oro.

Este tesoro se compone además de muchas joyas y brillantes. La anciana fallecida es hija de un barón ruso.

#### Noticias de Asturias

Los rojos ya no dan señales de vida.—Sin embargo, algunas emisoras marxistas, han dado la toma de la ciudad.

#### Oviedo

Los héroicos defensores de los diversos frentes de Oviedo han rechazado en la jornada de ayer los últimos coletazos de la embestida marxista.

Los ataques de los rojos fueron duros en un principio, pero cuando los nacionales creyeron llegada su hora, los comunistas tomaron la retirada hacia el sector noroeste, que es donde deben tener fuerzas de reserva.

A medio día, los restos del Ejército marxista se reunió en los sectores de Lugones y Coyoto y pocos momentos después se lanzaban al ataque.

Nuestros valientes soldados hicieron funcionar las ametralladoras y una y otra fila de rojos quedaban tendidos en pocos minutos.

El combate ha durado varias horas y los marxistas ante su aplastante fracaso han desistido de sus intentos de ataque, que sin duda alguna iban dirigidos a conquistar la ciudad de Oviedo.

Durante la noche y la mañana de hoy, la lucha ha quedado relegada a intenso cañoneo por ambas partes.

Así han terminado los furiosos ataques de los mineros asturianos que ayudados por batallones de Vizcaya, se las contaban muy felices.

Por otra parte—pobres desdichados—los spikers de algunas emisoras rojas han lanzado la noticia de que Oviedo había caído en poder de ellos.

¿Cuántos hombres ha costado lanzar estas falsedades?

Van recogidos más de 3.500 muertos y varios millares de heridos, lo que nos permite asegurar que las bajas sufridas por los rojos pasan de 15.000.

Sólo ayer en Coyoto se les hicieron más de 500 bajas.

Después de las palizas que les hemos dado estos días a los rojos asturianos les será muy difícil reponerse.

#### El tinglado de Valencia

VALENCIA.—Largo Caballero ha llamado la atención del ministro de Agricultura para que estudie el problema del abastecimiento. Este le ha contestado que se ocupará del asunto con cariño, pero que para lograr un éxito necesita el concurso de todos y los anarquistas y comunistas se lo niegan.

#### Villalba disponible

La "Gaceta" de Valencia publica hoy una orden por la que el general Villalba pasa a la situación de disponible con residencia en Barcelona.

#### Conferencia "distinguida"

VALENCIA.—Largo Caballero y el embajador de Moscú han celebrado una conferencia.

#### Un millón de pesetas de indemnización

VALENCIA.—El Gobierno rojo ha pagado un millón de pesetas de indemnización por el asesinato del embajador belga en Madrid.

#### Carlos Baraiba

VALENCIA.—Procedente de Casablanca ha llegado el secretario de Guerra, Carlos Baraiba, quien celebró una entrevista con Largo.

#### La grave situación de Madrid

LISBOA.—La situación de Madrid es cada día mas desesperada. El problema del abastecimiento es insoluble por completo.

Los huevos escasean y los que hay, son malos por haber estado mucho tiempo acaparados.

No hay aceite ni grasa; café y azúcar muy poco, y sólo se expende por receta. El pan es negro y da asco comerlo; la carne es difícil verla.

Sólo se come cacahués y cañamones en abundancia.

El carbón y el jabón en las cocinas es un lujo, sólo se usa el jabón de tocador, que es del que hay mas.

#### Natalicio real

OSLO.—Ha dado a luz un varón, la Princesa de Noruega.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?